

(4)

Σχόλια

Η απόδειξη του Kreen-Rutman έχει δύο κύρια σημεία

(I) Η συμπύκνωση του T και η κρισιμότητα των κλάσεων C έχει ως συνέπεια ότι $\omega(u) \neq \emptyset$, για $u \in \Sigma^+$

(II) Η γραμμικότητα του T έχει ως συνέπεια ότι

$\forall \omega(u)$ είναι στενότερο σημείο του S και συνεπώς ιδιόμορφο του T .

Στην περίπτωση $\dim X < \infty$ το (I) είναι τετριπτό και άρα της συμπύκνωσης του S επαρκεί. Για αυτά δεν χρειάζεστε την κρισιμότητα των C . Θα δαμάσει λοιπόν το αποτέλεσμα τα Perron κάτω από εθνεστερες συνδεσεις από τις συνδεσεις,

Στην περίπτωση $\dim X = \infty$ η κρισιμότητα μας χρειάζεται. Θα ήταν ενδιαφέρον αν μπορούσε αυτή την περίπτωση οι συνδεσεις \mathcal{R} μπορούσαν να χαλαρωθούν.

Απόδειξη Θέματος Kren-Rutman

συνολικά

Μέρος Α

Λήμμα 1 : Έστω $u \in \Sigma^+$. Τότε ισχύει
 $\omega(u) \neq \emptyset$

$$\begin{cases} T(u) = \|T(u)\| S(u) \\ S(u) = \frac{T(u)}{\|T(u)\|} \\ S(e_i) = e_{i+1} \end{cases}$$

Απ
 Δε-αμε $e_1 = u, e_2 = S e_1, \dots, e_{i+1} = S e_i, \dots$

1. Παρατηρούμε ότι μπορούμε να υποδείξουμε ότι $\forall i, i=1, 2, \dots$
 το σύνολο

$\{e_1, \dots, e_n\}$ αποτελεί γραμμικά ανεξάρτητα διανύσματα :

Αν όχι τότε

$$\begin{aligned} e_n &= \sum_{i=1}^{n-1} c_i e_i \Rightarrow S(e_n) = \frac{T(e_n)}{\|T(e_n)\|} = \frac{1}{\|T(e_n)\|} \sum_{i=1}^{n-1} c_i T(e_i) \\ &= \frac{1}{\|T(e_n)\|} \sum_{i=1}^{n-1} c_i \|T(e_i)\| S(e_i) = \frac{1}{\|T(e_n)\|} \sum_{i=1}^{n-1} c_i \|T(e_i)\| e_{i+1} \in \text{span}[e_1, \dots, e_{n-1}] \end{aligned}$$

Κατά συνέπεια $e_{n+1} = S(e_n)$ εκφράζεται μέσω των e_1, \dots, e_{n-1} .
 Άρα, η συλλογή είναι πρόφανη \mathbb{R}^{n-1} διότι παραβρούμε στο \mathbb{R}^{n-1} .

2. $T e_i = \mu_i e_{i+1}, \quad \mu_i = \|T e_i\|$

(a) Έστω ότι $\mu_i \rightarrow 0, i \rightarrow +\infty$.

Ορίζουμε:

$$\begin{aligned} e_1 &= e_1 \\ e_2 &= \mu_1 e_2 - c e_1 \\ e_{i+1} &= T e_i, \quad i=2, 3, \dots \end{aligned}$$

Παρατηρήσεις

(6)

$$e_2 \in \text{Int } C \quad (H_2)$$

$$e_2 \in \text{Int } C \quad \text{για } c > 0, \text{ μικρο.}$$

$$e_{i+1} = T e_i, \quad i=2,3,$$

$$\{e_i\} \subset \text{Int } C \quad (\text{Κυριότητα})$$

Αν $\alpha_i \geq 0$, και $\sum \alpha_i e_i$ συγκλίνει $\Rightarrow \sum \alpha_i e_i \in C$
(C ευσταθό, και (H_2)).

Ορισμός της $\{\alpha_i\}$

$$\alpha_i^+ = (2c)^{1-i}, \quad \alpha_i^- = (2^i - 1)(2c)^{1-i}, \quad i=1,2,$$

$$\alpha_0 = 1$$

$$\delta u = \frac{T u}{\|T u\|}$$

$$\left\{ \begin{array}{l} \sum \alpha_i^+ e_i, \sum \alpha_i^- e_i \text{ συγκλίνουν} \\ \sum_1^\infty \alpha_i^- e_i = - \sum_1^\infty \alpha_i^+ e_i \neq 0 \end{array} \right. \quad T u = \|T u\| \delta u$$

Παραγωγή:

$$\mu_1 e_2 = \mu_1 S e_1 = \mu_1 \frac{T e_1}{\|T e_1\|}$$

$$e_{2+i} = T^{i-1} (\mu_1 e_2 - c e_1)$$

$$= T^i e_1 - c T^{i-1} e_1$$

$$= \left(\prod_0^i \mu_j \right) e_{i+1} - c \left(\prod_0^{i-1} \mu_j \right) e_i$$

$$\sum_1^n \alpha_i e_i = \sum_{i=1}^{n-1} \left[(\alpha_i - c \alpha_{i+1}) \left(\prod_0^{i-1} \mu_j \right) \right] e_i + \alpha_n \left(\prod_0^{n-1} \mu_j \right) e_n$$

(7)

$$\sum_1^n d_i^+ e_i = \frac{1}{2} \sum_1^{n-1} \frac{\prod_{j=1}^{i-1} \mu_j}{(2c)^{i-1}} e_i + \frac{\prod_{j=1}^{n-1} \mu_j}{(2c)^{n-1}} e_n$$

$$\sum d_i^- e_i = -\frac{1}{2} \sum_1^{n-1} \frac{\prod_{j=1}^{i-1} \mu_j}{(2c)^{i-1}} e_i + \frac{(2^{n-1}) \prod_{j=1}^{n-1} \mu_j}{(2c)^{n-1}} e_n$$

Αν ισχύει (α), Συγ. $\mu_i \rightarrow 0$, τότε ορί \sum συγκλίνει:

$$\sum_K^n \frac{\prod_{j=1}^{i-1} \mu_j}{(2c)^{i-1}} = \sum_{i=K}^n \left(\frac{\mu_1}{2c} \right) \left(\frac{\mu_2}{2c} \right) \dots \left(\frac{\mu_i}{2c} \right) \leq \sum_K^n \left(\frac{\mu_i}{2c} \right)^K$$

(φίλαρουμε το K)

συγκλίνει, και επίσης

$$\frac{z^n}{(2c)^{n-1}} \prod_K^{n-1} \mu_j \leq \frac{z^n}{(2c)^{n-1}} \left(\frac{\mu_i}{2c} \right)^{n-K+1} \rightarrow 0 \quad \left(\begin{array}{l} K \text{ φιλάρουμε} \\ \text{κατάλληλα μεγάλο} \end{array} \right)$$

$$\sum_1^\infty d_i^- e_i + \sum_1^\infty d_i^+ e_i = 0$$

$0 \neq \sum d_i^\pm e_i \in \mathbb{C}$, συγκλίνει με την $x \in \mathbb{C}, -x \in \mathbb{C} \Rightarrow x = 0$
(H_1).

(b) Εστω ότι $\mu_i \not\rightarrow 0$ (Συμπέρασμα)

$\Rightarrow \exists$ υποκομμάτια $\mu_{n_k} \geq \mu > 0$

Το υποκομμάτιο $\Rightarrow T e_{i_{n_k}}$ συγκλίνει (υποκομμάτια) \Rightarrow

$$T e_{i_{n_k}} \rightarrow z \Rightarrow \|T e_{i_{n_k}}\| = \mu_{i_{n_k}} \rightarrow \|z\| \geq \mu$$

8

$$T(u) = \|T(u)\| S(u)$$

$$S(u) = \frac{T(u)}{\|T(u)\|}$$

Κατα συνέπεια

$$\lim_{k \rightarrow \infty} S^{i_k} u = \lim_{k \rightarrow \infty} e_{k+1} = \lim_{k \rightarrow \infty} \frac{T e_{i_k}}{\|T e_{i_k}\|} = \frac{z}{\|z\|} \quad \left. \begin{array}{l} \\ \\ \end{array} \right\} S(e_i) = 0$$

$\Rightarrow \omega(u) \neq \emptyset$. Το $\Lambda(u)$ αμερόμηχο.

Λήμμα 2: Έστω $u \in \Sigma^+$. Τότε $\omega(u) \subset \{ \Sigma \text{ ταξιδιωτικά σημεία του } S \}$

$\} = \{ \text{ιδιοδιανύσματα του } T \}$.

(1) ΑΠ

$$S(v) = v \Leftrightarrow \frac{T(v)}{\|T(v)\|} = v \Leftrightarrow T(v) = \|T(v)\| v.$$

Θα δείξουμε ότι αν $v \in \omega(u)$ τότε $S(v) = v$.

(2) $v \in \omega(u) \Rightarrow \lim_{k \rightarrow \infty} S^{i_k}(u) = v \Leftrightarrow$

(3) Έστω $v \neq S(v) \Rightarrow u \neq S(u)$

(H₁) \Rightarrow Κάθε ένα από τα βάζα $\{v, S(v)\}$ και $\{u, S(u)\}$ συνίσταται από γραμμικά ανεξάρτητα στοιχεία. ($\|v\| = \|S(v)\| = 1$).

1) $\lim_{k \rightarrow \infty} T^{i_k} \left(\frac{S(u)}{\|T^{i_k}(u)\|} \right) = \|T(u)\|^{-1} T \left(\lim_{k \rightarrow \infty} \frac{T^{i_k}(u)}{\|T^{i_k}(u)\|} \right)$.

Κανονισμός χρήσης του

(*) $S^n(u) = \frac{T^n(u)}{\|T^n(u)\|}$

9

(*) για $n=1$ εγ'ορίστω.

Εργασία:

$$S^{n+1}(u) = S\left(\frac{T^n(u)}{\|T^n(u)\|}\right) = \frac{T\left(\frac{T^n(u)}{\|T^n(u)\|}\right)}{\|T\left(\frac{T^n(u)}{\|T^n(u)\|}\right)\|} = \frac{T^{n+1}(u)}{\|T^{n+1}(u)\|}$$

(1), (2) \Rightarrow

$$(5) \lim_{k \rightarrow \infty} T^k\left(\frac{S(u)}{\|T^k(u)\|}\right) = \|T(u)\|^{-1} T(v)$$

$$= \frac{\|T(v)\|}{\|T(u)\|} S(v)$$

Συνεπώς

$$S^k(u) \rightarrow v \iff T^k\left(\frac{S(u)}{\|T^k(u)\|}\right) \rightarrow \frac{\|T(v)\|}{\|T(u)\|} S$$

$$(6) \left| S^k(u_\gamma) \rightarrow v_\gamma \right| \iff \left| T^k\left(\frac{S(u_\gamma)}{\|T^k(u_\gamma)\|}\right) \rightarrow \frac{\|T(v_\gamma)\|}{\|T(u_\gamma)\|} S \right|$$

οπου

$$u_\gamma = \frac{\cos \gamma u + \sin \gamma S(u)}{\|\cos \gamma u + \sin \gamma S(u)\|}, \quad v_\gamma = \frac{\cos \gamma v + \frac{\|T(v)\|}{\|T(u)\|} \sin \gamma S(v)}{\|\cos \gamma v + \frac{\|T(v)\|}{\|T(u)\|} \sin \gamma S(v)\|}$$

(Εργασιαστέ τμη (6)).

Εστω

$$\Gamma = \{ \gamma \in \mathbb{R} \mid v_\gamma \in C \}$$

Παρατηρήσεις

(α) $\Gamma \neq \emptyset$ διότι $v_0 \in \mathbb{C}$

(β) Γ κλειστό διότι $v \rightarrow v_y$ συνεχής και \mathbb{C} κλειστό.

(γ) Έστω $\sigma \in \Gamma \xrightarrow{(H_3)} S(v_\sigma) \in \text{Int } \mathbb{C}$

(δ) $\Rightarrow S(S^{i_k} u_\sigma) \rightarrow S(v_\sigma)$

$\therefore S^{i_k} u_\sigma \in \text{Int } \mathbb{C}$

$\therefore S^{i_k} u_\sigma \in \text{Int } \mathbb{C}$ για $y \in (\sigma - \epsilon, \sigma + \epsilon)$

$\therefore v_y \in \mathbb{C}$ για $y \in (\sigma - \epsilon, \sigma + \epsilon)$

$\therefore \Gamma$ ανοικτό.

(α), (β), (γ) $\Rightarrow \underline{\underline{\Gamma = \mathbb{R}}}$

By example είδους ότι

$v_{y+\pi} = -v_y$

ή αν συγκριθεί με των (H_1)

Άρα $S(v)$, v δεν είναι γραμμικά ανεξάρτητα

$\therefore \boxed{S(v) = v}$



(11)

Code Analysis



Λύση 1 : $\forall u \in \Sigma^+ \Rightarrow \omega(u) \neq \emptyset$

Λύση 2 : $\omega(u) \subset \sigma$ σταθερά ονεια του S

$\Rightarrow \exists v \in \Sigma^+ \text{ π.ω. } S(v) = v \Leftrightarrow Tv = \|Tv\|v, \lambda := \|Tv\|$
(H3) $\Rightarrow v \in \text{Int } C$.

• $\dim \mathcal{H}_\lambda = 1, \mathcal{H}_\lambda = \text{ιδιοχώρος της } \lambda$.

(Προσπατεί, έστω $\exists w \in \mathcal{H}_\lambda$ ορθογώνια ανεξάρτητο του v , $\|w\|=1$.)

Το εσωτερο $\{ \alpha v + \beta w \mid \alpha, \beta \in \mathbb{R} \} \subset \mathcal{H}_\lambda$

(H1) $\Rightarrow \exists \bar{\alpha}, \bar{\beta} \text{ π.ω. } \bar{\alpha}v + \bar{\beta}w \in \partial C$ $\lambda > 0$
(H3) $\Rightarrow \bar{\alpha}v + \bar{\beta}w \in \text{Int } C$ $(T(\bar{\alpha}v + \bar{\beta}w) = \lambda(\bar{\alpha}v + \bar{\beta}w))$

• Αν $\mu \in \mathbb{R}$, ιδιοτιμή του T , τότε $|\mu| \leq \lambda$

(Έστω $Tw = \mu w, |\mu| > \lambda$.)

$$S^n \left(\frac{\alpha v + \beta w}{\|\alpha v + \beta w\|} \right) \stackrel{(*)}{=} \frac{T^n \left(\frac{\alpha v + \beta w}{\|\alpha v + \beta w\|} \right)}{\|T^n \left(\frac{\alpha v + \beta w}{\|\alpha v + \beta w\|} \right)\|}$$

$|\alpha| + |\beta| \neq 0$.

$$= \frac{\alpha v + \beta \left(\frac{\mu}{\lambda}\right)^n w}{\|\alpha v + \beta \left(\frac{\mu}{\lambda}\right)^n w\|} \xrightarrow{n \rightarrow +\infty} \pm w$$

αναγχα με το αν $\beta > 0$ ή $\beta < 0$.

(H1) $\Rightarrow S$ είναι S ωατα $w \in C \iff -w \in C$.

(R)

Εστω ότι $-w \in C$. Επιπλέον $\alpha > 0, \alpha \gg 1$
κατόχ-παύσε $\alpha v + \beta w \in C \Rightarrow -w \in C$ ~~X~~

Ασκήση: Να γραφούν η Απόδειξη:

(a) αλγεβρική παραγωγότητα τα $\lambda = 1$

(b) μιγαδικές ιδιοτιμές.

#